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THAW GYULA.

•• 'I - i lését»!
. . ..

SZERKOTÓSÉ6 és
Dehreceen, Főtér Biedarouum-pelota földszint, 

«■ udvarban hátul.

Az afférek.

Joggal Írjuk ma is, hogy az 
afférek, mert nem csak a tegnapi 
afférek folynak még, hanem a mai 
nap folyamán lesz még néhány 
csomó újabb is. Holló.Lajos a teg­
napi nap folyamán megnevezte se­
gédeit Szentiványi Árpád és Okoli- 
csányi László személyében. ICözis- 
meretes/oW, ho« II.,üó segédei 
utján kijelentette, hogy tudomásul 
veszi, hogy Eötvös az Egyetértésnek 
•em szerkesztője, sem kíadpja és 
hogy az illetp ezekeket ő sem nem 1 
nta, sem nem íratta, de azért sértő j 
nyilatkozatát fentartja.

Erre , Hentaller Lajos és Szat­
mári Mór levélben bejelentették 
Eötvösnek, hogy ők Holló 'eljárását 
^bekötésnek“ tartják és yenhez ! 
nem nyújtanak segédkezet, miért is 
az ágyét Eötvösre nézve befejezett­
nek jelentik ki.

Hogy ebből mi lesz, áz a mai 
nap folyamán csak részben fog ki- 
8idm, de semmiesetre sem lebonyo­
lódni, mert a valószínűség most a 
mellett szól, hogy Holló is, segédjei

is, provokálni fogják Eötvös segéd­
jeit. Ezeken a keletkezendő affére- 
ken kívül még folyamatban van a 
Dienes-Holló ügy is. Legroszabbul 
járt Holló Lajos, kinek most egy ügy 
helyett, kettő-három is lesz, ami épen 
nem tartozik az élet legnagyobb kel­
lemetességei közzé.

Tudósítóink a ma történtekről 
a következő uj dolgokat jegyezték 
fel :

Dienes Márton ma reggel Kom­
játhy Belát és Olay Lajost kérte fel 
segédekül és értesülésünk szerint 
azt az informácziót adta nekik, hogy 
ő kész Hollónak fegyveres elégtételt 
adni és elfogad minden feltételt, me­
lyet^ Holló segédei szabnak. Holló 
segédjei ebben az ügyben Bethlen 
Bálint gróf és Ivánka Oszkár.

Estig sem Holló segédei nem 
találkoztak Dienes segédeivel, sem 
Lötvös segédeit nem provokálta 
senki.

Bécsi tudósítónk jelenti telefo­
non, hogy a Vaterland újabb közlést 
nem hoz a Bánffy-ügyben.

Gajáry Ödön ma elmondta a 
képviseloházban, hogy ő kutatni

fogja a Vaterland hírének szerzőjét 
és ha megtalálja, vagy az maga je- 
jentkezik, Bánffy pevébeq provo­
kálni fogja. Ha azonban ki nem pur 
hatolható és nem is jelentkezik, ki 
fogja jelenteni, hogy az illető isme­
retién ur olyan gyáva ember, akivel 
nem érdemes szóba (áljani:

állanak most a politikusqk
afférjei.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

P'rczd Dezső elnököl. Molnár Jenőt 
— miután mandátuma ellen 30 nap letelté­
vel kérvényt nem adtak be — végleg iga­
zolt képviselőnek jelenti ki. Jelenti továbbá, 
bogy Cseh Ervin horvát minisztert az el­
hunyt Telecsky helyére a horvát ország­
gyűlés magyar országgyűlési képviselőnek 
választotta.V.) ' .,!

A horvát minisztei't uj minőségében 
sokan gratulálták.

A Ház ezután folytatta a kereskedelmi 
tárcza költségvetésének tárgyalását.

Kálmán Karoly állott fel elsőnek és 
gyönyörű bariton hangon elmondotta máso­
dik böjti prédikáczióját. Szidta a pogány 
liberálizmust és vissza:mádkozta a keresz-

_ fi'-ii'
Történet.

Már kezdek elveszteni idomai azt a 
*ls lca,))'°s szögletességet, napról-napra tel- 
tebbek, ruganyosabbak lettek s meleg, fók- 
telenkedö vére odafutott arczába, elöntötte 
m'Á vakltó fehérségű nyaka bársonyos havát 
”, ha a növeldéből hazajövet találkozott egy 
szőke, pelyhes álla ifjúval, aki maga is >el- 
P"ult, mikor bizonyos deákos vakmerőség- 
gél, amelyben azonban több az éretlenség, 
mmt az impertinenczia, alápislantott a rózsa- 
•zmü lenge bébe kalap alá* melynek hullá- 
mos fodrai, alatt beletóvedt tekintéte a leány 
nevető kekszem be

Egj-szer egy ilyen találka utáti a leány 
gondolkodóba esett s életében a először öt- 
ott 68zébe- hogy abban van valami meg- 

gonholatlanság, hogy ő nap nap után együtt 
anezurozik a fivérével a gyermek-szoba régi 

m rdiványán.
Nemsokára történt ezután, mikor már 

majdnem eljutott a hosszú ruha viselés első, 
imondhatatlan édes pillanatáig, hogy a szti- 

ok “egigérték, hogy elviszik nénjóvel együtt 
valami kisebb deák- tánczmulatságra.

Hogy összeverte apró rózsás kacséit 
erre a hírre, melylyel a fiatal leánylélek tit­
kos mélyén szunnyad í legforróbb vágy ment 
teljesedésbe.

1 Járom héttel a bal előtt már csupa 
ideg volt, a bált megelőző két éjszakát ál­
matlanul- töltötte el szép fehér ágyán. Ott 
hánykolódott a csipkés szűz- fehér vánkosok 
közt s úgy eltépelpdött azon a gondolaton, 
hogy ő már nagy leány les?. Költeményso­
rok, amelyeket Maga sem tudja, hol bajott, 1 
égj-egy titokzatosan édes refrainfe valami' j 
szerelmi dalnak, amit a cselédleányok dalol­
tak, amelyet ö nem értett eddig, de mosf 
már miptl világosabb sínekben fogaíbxott j 
meg szivében a sejtés, hogy a szerelemről ' 
szólnak.

A szerelemről ?! Vájjon mi is yoíta- 
k'épen a szerelem ? Maga talán az a perez, 
amelyben először karolja át az a pelyhes 
állu .íjziiljie ifjú derekát, tajáu az a pillanat, 
amelyben először hajtja oda formás, pihegő 
keblét ifjú mellére.

És a bál, egy igazi bál. Micsoda 
édes gyönyört nyújthat egy báléj, ahol nem

szabályos, meghatározott korlátok közt kell 
I lejteni a quadrillt e nem azzal kell kerin- 
! gézni, akit a mord tánezmester odaállít 
í kaptákban az ember elé.
I Mikor pedig az Utolsó álmatlanul töl- 

j főtt éjszaka után ráköszöntött a szürke 
hajnal — elkezdett készülődni.

Kirakott az asztalra mindent, a hab- 
j könnyű báli ruhát,- a selyem czipőcskót, a 
I pillangós moll kendőt. És kimondhatatlan 

gyönyört érzett szivében, mely az ábránd- 
I ködön, keresztül feltűnt előtte szőke ifja 

mosolygós arcza
l’elprobalta, az ég tudja hányszor a 

ruhát s belépővel nyakában s kaczagva, 
dalolva végig tánczolta a szobát a szoba- 
leáhynyal.

Azután meg eszébe jutott valami. Hir­
telen, minden átmenet nélkül. Felbigygyesz- 
tette ajkait, méltóságteljesen járkált s fity­
máló hangon beszélt a testvéreivel.

Pedig nagyon nehezen ment az a 
nagyleányoskodás, nagyon nehezen esett a 
nyugodtság szivlelése az ő örömtől, boldog­
ságtól túláradt szivének.
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tény vallaserkölc'si restaurációt. Közben meg­
emlékezett a petróleum- kari élről és a ke­
resztény fogyasztási szövetkezetekről. Az 
előbbit természetesen szidta, az utóbbiakat 
dicsérte. A költségvetést nem fogadta el.

Láng Lajos: Az autonom vámtarifa és 
a követendő vámpolitika kérdéséről akar 
nyilatkozni. Kossuth Ferencz pártvezért mi­
nőségében igen helyesen a magyar-osztrák 
vámszö vétségről beszólt, de szóló azt hiszi, 
hogy a kérdés most nem aktuális. Abban 
igaza van Kossuthnak, hogy a közös vám­
tarifa és vámpolitika sokkal jobban kedvez 
az os trák, mint a magyar iparnak.

A mi már most a követendő vámpo­
litikai illeti, első sorban a mezőgazdasági 
érdekeket kell védelmezni. Ezeket az érde­
keket főleg nekünk kell megvédelmezni, nem 
mintha Ausztriában nem volna erős agrár- 
mozg.dom. De az osztrákok főleg a gabona­
tőzsde és más iljen kérdésekkel foglalkoz­
nak, melyek sokkal kevésbbó fontosak, mint 
a kereskedelmi szerződések kérdései. (Zajos 
helyeslés.)

Az osztrákok eddig mindig arra töre­
kedtek : hogy az ipari vámok magasak a ! 
nyerstermékek vámjai ellenben alacsonyak 
legyenek. Es természetes. Védeni akarták 
saját iparukat és biztosítani akarták a nyers­
termékek olcsó behozatalát. Ezt a törekvést 
ellensúlyozni kell, de csak addig, mig ez 
saját iparunkat nem veszélyezteti.

Arra kell törekednünk továbbá, hogy 
a keleti piaczot a magunk részére meg­
hódítsuk.

Szónok ezután a mezőgazdasági és 
kereskedelmi érdekek összhangjairól beszól.

'Rosenberg Gyula: így beszél egy igazi 
merkantilista.

Láng Lajos: Nagy szerencsétlenség, 
hogy nálunk a gazdák azt hiszik, hogy az 
ő érdekeik mások, mint az iparosok és ke­
reskedők érdekei.

Iám József: Társadalmi összhang 
szükséges.
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Türelmetlenül várta az estét, mintha 
sohasem akart volna eljönni az a pillanat, 
mikor a nagyvilág előtt nem lesz többé titokj 
hogy ő nagy leány.

I edig eljött, eljött, mint a hajnali 
álom, olyan, olyan volt épen.

És ott keringett a bálteremben lihegő 
ajakkal, ziháló mellel iíja karján. És úgy 
tetszett előtte, mintha az ég ölelkezett 
volna össze a földdel, amikor a sebes for­
gásban elkábult fejét odahajtotta ifja vállára.

De már egy óra múlva otthon találta 
magát abban a káprázatos, csillogó uj 
világban. Sőt nagyon kevés rendkívülit ta­
lált abban is, mikor szünóra után a szőke 
ifjú csókot kórt az öltöző folyosón...

Villamáram futott végig minden tag­
jain. Úgy szerette volna teljesíteni az első 
kérést, úgy szerette volna odalopni az ifjú 
ajkára, ajka inyjét.... és mégis eltaszitotta 
magától az iijut, félrelökte utjából s köny- 
nyos szemmel futott be övéihez

Láng Lajos: Arra van szükség, hogy 
a középosztály erősödjék meg és vezesse 
tovább is a nemzetet. (Zajos helyeslés.) mert 
csak erős középosztály képes alkotni erős 
nemzeti államot. (Zajos helyeslés,) Szemben 
az osztrák züllött viszonyokkal, kétszeresen 
szükséges, hogy tegyünk félre minden osz­
tály- és személygyülö letet és az egész par­
lament álljon, mint egy férfiú talpra a nem­
zet komoly érdekeinek megvédésére. (Zajos 
helyeslés és taps.) A költségvetést elfogadja 
(Zajos éljenzés és taps. Szónokot számosán 
üdvözlik.)

Ezután gróf Benyovszky Sándor beszólt.
Benyovszlcy Sándor gr. azt kívánja, 

hogy a közös hadsereg magyar csapatai 
részére szükséges iparczikkek Magyarorszá­
gon rendeltessenek meg.

Fiáth Miklós báró kéri a kormányt, 
hogy amilyen figyelemben részesíti a kül­
földi tőkét, ha itt gyáripart létesít, ép úgy 
v6gyc gondjába a munkást is s védje meg 
a munkaadóknál általában tapasztalt gya­
kori túlkapások ellen.., - Szól a tömeges 
útlevél váltásról, amely megdöbbentő. A ma­
gyar kereskedelmi politikának már a múlt 
kereskedelmi szerződéseknél az volt a felfo­
gás^, hejgy eh,bb nekünk tisztába kell jön 
nünk a nyugattal, aztán beszéljünk majd 
arról, hogy mit csináljunk a kelettel. Nem 
vedvámos tendetia kell, de nem is kellenek 
szabad kereskedelmi veleitások e kérdések­
nél. Felhozza a külföldi példákat. A franczia, 
elzárkózást rendszernek törekvése volt a be­
hozatalt leszállítani és a kivitelt fokozni. A 
kivitel fokozása némileg megtörtént, de a 
behozatalt nem tudták csökkenteni. A mi a 
nemet politikát illeti, a mely reánk nézve 
tulajdonképen fontos, azt hiszem, hogy itt
18, "ójában meg fognak maradni az eddigi 
irányban.

Én helyeslem, hogy a mezőgazdasági 
erdekek megóvassanak de sajnálom, hogy a 
gazdaközönség befolyása következtében elju­
tottunk oda, hogy az őrlési eljárás meg­
szűnt. A maloih iparunk visszament.

egy alkalmas jelölt tán ott győzhet 
könnyebben egy magában, ahol há­
rommal áll Szemközt.

'' '•* ■' &

POLITIKAI HÍREK.
Képviselőválasztás. Az elhunyt Telecski 

képviselő helyébe az ilkói kerületben teg­
nap Gyorgyevics alispán egyhangúlag kép­
viselővé választatott.

Postamesterek a miniszternél. A ma­
gyar- és horvátországi m. kir. postameste­
rek egyesületének küldöttsége járt tegnap 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél, 
azzal a kéréssel, hogy az ő helyzetük is 
vétessék rendezés alá aképpen, hogy állá­
saik rendeztessenek és Ők is felvétessenek 
az állami postahivatalnokok karába. A mi­
niszter az ügy rendezését szives szavakkal 
kilátásba helyezte. ' .

TÁRSAS ÉLET. 

Egyet rendel, hármat kap.

Megüresedett mandátum.

A sokat feszegetett radnai man­
dátum végre megüresedett; az igaz­
ságügyminiszter ma nevezte ki Beles 
János radnai képviselőt aradi köz­
jegyző vő.

A mandátum betöltése egyelőre
^6n ®rc*ekel bennünket, mert 

eddig van ugyan három jelölt is, de 
mindhárom kormánypárti. Legfel­
jebb abban differálnak, hogy egyik 
Széli-kormánypárti, a másik Bánffy- 
kormánypárti és a harmadik isten 
tudja milyen kormánypárti. Szóval
egyik 19, a másik és a harmadik 
egy híján 20.

Lgy értesülünk, hogy a függet­
lenségi párt is állitna jelöltet; mert 
Kadnán van függetlenségi párt és

Az Érdi és Kérdi ez ég utazóját, a te­
hetséges Rákóczit hatványozott családi 
öröm érte: kedves neje hármas ikrekkel 
ajándékozta meg. Az ikrek megjelenése Rá­
kóczi urnák sem volt nagyon kellemes, de 
még kellemetlenebb volt magának a ezég- 
nek, mert Rákóczi a nagy családi esemény 
miatt nem kezdhette meg szokásos tavaszi 
körútját, úgy hogy az egyik főnök maga 
Érdi ur volt kénytelen helyette útnak indulni. 
Belép az első vevőhöz, a ki álmólkodva 
fogadja.

Hogyan* ön az? Hát Rákóczi már 
nincs maguknál ?

— Dehogy nincs. Feleli Érdi ur. Ha­
nem a felesége hármas ikreket kapott, 
azért nem utazhatott el.

— Szegény ember! Úgyis annyi gye­
reke volt. Borzasztó... Nem is hiszi, meny­
nyire sajnálom.

Hasonló megdöbbenést kelt Rákóczi 
esete a második, harmadik s a negyedik 
vevőnél is. Az ötödikhez már Érdi ur egész 
szomorúan lép be, előkészülve a sztereotip 
meglepődésre és sajnálkozásra.

— Nini, — ön az Érdi ur I Most ön 
utazik Rákóczy helyett ?

Dehogy, — mondja Érdi könnyes 
szemekkel, — csak éppen most helyettesí­
tem, mert a felesége hármas ikreket kapott.

Ah, hahá, hihi, hohó! — ujjong a 
vevő, majd tánczlópésekben lejti körül a 
bolthelyiséget, folyton ezt kiáltva — no en­
nek igazán örülök.

— Hogyan ? — rehegi Érdi ur, — 
ön örül?

— Persze hogy örülök. Most legalább 
Rákóczi is megtudja, hogy milyen érzés az, 
ha az ember egyet rendel és hármat.

VIDÉK.

Sertóshizlaló telep Szalontán. Mint 
Nagy-Szalontáról Írják, ottani érdekeltek 
elhatározták, hogy sertéshizlaló telepet fog-
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nak létesíteni és egybekötik szalámi, illetve 
húsfeldolgozó gyárral. Az eszme iránt n^gy 
az érdeklődés Nagy- Szalontán. A hizlalót 
oly arányban tervezik, hogy a vidék sertés- 
termelőinek anyagát befogadhassa.

Katonaság elöj a halálba. Tenkéről írja 
levelezőnk, hogy ott Nagy Lajos kovács­
mester s,egédje,: a 22, éves Deák Mihály, 
ritka halállal vált meg az életétől A legény 
most állott volna a katonasor alá s ezért 
délelőtt megfiirdött. Olyan sokáig maradt 
azonban a: szobában, ahol a fürdőkád volt, 
hogy nyugtalankodva rátörték az ajtót és 
bementek. A szereácsétien fiút halva talál 
ták a fürdőkád vizében. Mondják, hogy kész­
akarva fojtotta inagát a fürdővízbe, mert 
nagyon félt a katonáskodástól.

Mérleghamisitö főkönyvelő. Most derült I 
ki, hogy mi kergette u halálálba Éliássy í 
Ferenczet, az egri kereskedelmi és ipar- I 
hitelintézet főkönyvelőjét, a ki a napokban j 
agyonlőtte mágat. Az életunt főkönyvelő j 
huszonöt éve volt már a banknál és minta j 
vizsgálat kiderítette, hosszabb iáő óta ha- j 
mis mérlegekkel manipulált. Hogy mennyi- ' 
vei károsította meg az intézetet, azt még 
nem tudják, de nagy összegekről beszélnek.
Az egri pénzintézetek tegnap gyűlést tar­
tottak, a melyen azt tárgyalták, hogy a 
kereskedelmi és iparbank megkárosodását 
hogyan lehetne a helyi pénzpiacz válsága 
nélkül csökkenteni. Egyébként az egri ke­
reskedelmi és iparbankot már harmadszor 
érte nagyobb csapás. Grünbaum József, 
Schwarcz Szilárd és Weisz Izsák 60—70 
ezer forinttal károsították meg az intézetet 
és aztán Amerikába vitorláztak.

láshoz. Hosszas kóstolás után kiválasztották 
az el viendő bort és abból egy hektóliteres 
bordót megtöltöttek.

A teli hordót a pincze lépcsőjén akar­
ták fel gurítani, de mire, hogy megfelelő 
szerszámot nem találtak, úgy segítettek ma­
gukon, hogy Vanek a pinczelépcsőjén húzta 
felfelé. Kása pedig alul állva tolta fölfelé a 
hordót. Nagy nehezen már felguritották a 
teli hordót a pincze felső fokáig, a mikor 
Kása a pincze lépcsőn megcsúszott, a hor­
dót eleresztette, minek következtében a né- 
bez tele hordó nagy robajjal gurult lefelé, 
elütötte az utjaban lévő Kását, annak mel­
lén és fején keresztül gurulva lezuhant a 
pinczébe. A nehéz hordó Kása mellkasát és 
fejét teljesen szétzúzta.

Vanek a szerencsétlenség után elme­
nekült, otthagyva élettelen Kása czimboráját 
a pmczében. A nagy zajra Pető is felébredt, 
midőn cselédjeivel hátrament a zaj okát 
megtudni, a nyitott pinczében ott találták 
Kása holttestét A csendőrséget értesítették 
az esetről. Sikerült is Kása feleségének be- I 
mondása alapján a póruljárt tolvaj czimbo | 
ráját, Vanek Mihályt letartóztatni, a kit 
átadtak a bíróságnak.

~*~i----------- d
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Vasutasok magyarsága. A magyar ál­
lamvasutak miskolczi üzletvezet ősege a mi­
nap, — mint nekünk Írják — rendeletet 
adott ki a magyar nyelv érdekében. A szol­
gálati főnökök ugyanis egyes helyeken ta­
pasztalták, hogy a vasúti alkalmazottak a 
Felvidéken magán szolgálati értekezletek 
alkalmával tótul vagy németül beszélnek. A 
rendelet felszólítja a főnököket, hogy ezt 
lelkiismeretésen akadályozzák meg. A ren­
delet ellen vetőket meg is büntetik. A va­
súti alkalmazották egytől- egyig kész öröm­
mel írtak alá a tudomásvétel végett az elé­
jük adott rendeletet.

Pórul járt betörő.
•— Saját tudósítónktól. —

Gonosz munkája közben érte utói a 
halál Kása András farkasdi lakost, a ki er­
ről volt nevezetes, hogy a mit a két szeme 
meglátott, azt a két keze ott" nem hagyott. 
Az esetrő levelezőnk az alábbi részleteket 
közli:

Kása András és Vanek Mihály Far- 
kasd község két ismert tolvaja, a múlt 
szombaton elhatározta, hogy megdézsmálja 
Pető Imre gazdaember pinczéjét. Száadékok 
keresztülvitelére szombat éjjel befogtak Va­
nek Mihály kocsijába s azzal a kertek alá 
kerülve, a kocsit hátragyták Vanek fiának a 
felügyelete alatt. Ketten behatoltak Pető 
udvaiába s miután a pincze ajtót átkulcs- 
csal felnyitották, hozzáfogtak a borkósto-

8ZINHAZ.
A bibliás asszony.

— Bemutató előadás. —
Roger Viktor régi jó ismerőse a szín­

házba járó közönségnek. Ne^ét annyi sok 
szép operette kedves zenéjével örökre fe­
ledhetetlenné tette. A tegnap este bemuta­
tott operette zenéjét is ó irta, de mintha 
a zseniális komponistát gazdag invencziója 
cserben hagyta volna, nagyon keveset nyúj­
tott s hogy valemelyes sikert érjenek beté­
tekkel kellett pótolni. Igaz, hogy az a mit 
adott kedves, melodikus és pajzán franczia 
voudville zene, de Roger Viktortól többet 
vártunk.

A meséje egy ötleten épült fel. __
Chatellerault markit (Rubos) nagyon un­
tatja feleségének, a inárkinénak (Percnyi) 
túlságos s^emérmetessége és örökös biblia 
forgatása Igyekszik máshol szórakozást ta­
lálni s ezt meg is találja Thea (F. Kállai) 
tánczosnénál. Feleségének barátnői értesítik 
a márkinőt a férj kicsapongásáról, kiben 
feltámad a féltékenység és elhatározza, 
hogy férjét újra visszahódítja, ami Timától 
kapott tanácscsal siker il is neki.

Ez a vékony mese sok mulatságos 
epizód alakokkal, sok ötlettel és nem keve­
sebb caviárral, sőt pikantériával van fű­
szerezve. A darab kiállítása fényes volt. Az 
első felvonásbeli tengeri fürdő kosztümekkel, 
a második felvonásbeli szeczessziós szoba 
és a ballettel hatást értek el.

Az operette szépségeit kellően érvé­
nyesítette a jó előadás. Az összes szereplők 
ambiczjóval, igaz őszinte lelkesedéssel lát­
ták el szerepeiket, hogy feltétlenül dicsére­
tet érdemelnek. Percnyi Margit a czimsze- 
repet íemlkivül bájosan játszotta, az ő kod- i 
vessóge, temperamentuma dominálta a szin- i 
padot. Viharos tapsokat aratott. F. Kállai ■
L ujza szép énekéért és sikerült játékáért j

érdemelte ki ezt a dicséretet. Sziklai Mik­
lós kis szerepét sbk humorral é» ötlettel 
játszol ta meg. A többi szereplők közül 
Szigeti Lujzát, ki már kezdi beleélni magát 
a komikai szerepkba, Rubost, Tauayt és 
Szathmáryt kell még külön felemlítenünk. 
A darabot ílubos Árpád rendezte.

Tapolczai Dezső Debreczenben.
A Hebreczeni színháznak néhány év 
előtt egyik legkedveltebb tagja volt 
Tapolczai Dezső, akit művészete a 
főváros legnépszerűbb színházának, 
a Vígszínháznak tagjai közé emelt. 
Rvek múltán most újra lesz alkal­
munk, hogy játékában gyönyörköd­
hessünk. Két estén át vendégszere- 

a debreczeni színpadon. 
Hetíon a „Végrehajtó“ vígjátékban, 
kedden pedig a „Mozgó fényképek“ 
ezimű bohózatban lép fel.

Műsor:
Pénteken, márczius 9-én „A“ bérletben 

uarmadszor A bibliás asszony.
Szombaton, márczius 10-én „B“ bérlet­

ben negyedszer A bibliás asszony.
,Vasárnap, márczius 11-én két előadás : 
élután t, órakor A Gésák, vagy egy japán 

teahaz története. Énekes játék 3 felvonásban. 
Este 7 és fél órakor bérletszünetben A be­
tyár kendője. Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban. Irta Abonyi L.

- ", Életunt tanár.
— Távirati tudósítás. —

A fővárosban ma szenzácziós ön­
gyilkossági kísérlet történt, melynek 
szomorú hőse egy ismert nevű fő­
városi professzor, egy jeles képzett­
ségű ember, aki irodalommal is fog­
lalkozott és sokat forgolódott irói 
körökben.

A szerencsétlen egy hotelben 
főbe lőtté magát és oly súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy életben mara­
dásához alig van remény.

.Tudósítónk az esetről a követ­
kezőket jelenti:

Fővárosszerte gyorsan terjedt el 
a hír ma reggel, hogy egy ismert 
nevű pedagógus, Gerő Viktor, aki az 
v. kerületi főreáliskolánál professzor 
volt, főbe lőtte magát.

Gerő Viktor ma reggel korán 
ßlment a London-szállóba és ott szo- 

! bát bérelt. Tintát és papírt kért és 
jó darab ideig irt a szobában.

Hirtelen a szálló személyzete 
arra riadt föl, hogy a Gerő Viktor 
szobájában lövés dördült el. Gyorsan 
folfeszitették hát a bezárt ajtót, be­
hatoltak és ott találták a szerencsétlen 
professzort átlőtt fejjel, vértsen, eszmélet­
lenül, mellette a revolver, melylyel végzetes 
teáiéi elkövette s amelyből egy lövés 
hiányzott.

A , szerencsétlen ember teljesen 
felöltözve feküdt a földön, halántéká­
ból folyt a vér.

A golyó egészen keresztülíurta 
Gero fejét. A jobb oldalon hatolt be 
és a balon jött ki, úgy, hogy a sé­
rülésé igen súlyos.
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Gerót a mentők azonnal a 
Rókusba szállították. Egy rendőri 
bizottság meg 'is“ jelent ott, hogy az 
életuntat kihkllgasék, de ez nem tör 
fenhetett mé^f, mert Gerő folyton 
eszméletlen s végzetes tette óta egy 
pillanatra se tért'-'mágáhóz.

A szereribsétlen'1 a hotel asztalán 
°Sy egész csomó levelet hagyott 
hátra, melyek rokonainak és jó bará­
tainak vannak czimezve. Az egyik 
levelet a rendőrséghez intézte, azt 
kérvén, hogy ne bonczolják föl a 
holttestét.

Gogy Gerő Viktort mi birta rá 
gyászos elhatározására, az még nincs 
megállapítva. De sejtik, hiszik, hogy 
súlyos idegbajában követte el ön- 
gyjkossági kísérletét. Mert nagyon l 
ideges ember volt, aki a túlfeszített 
munkával tette magát tönkre.

A múlt években Gerő Viktor 
szerkesztő- kiadŐtílTajdönosa volt a i 
„Jókai“ szépirodalmi lapnak, mely 
időközben megszűnt De egyébként is 
sokat foglalkozott irodalommal

Életben maradásához nem igen 
van remény. 1,1

ÚJDONSÁGOK.
Meglőtte véletlenségböl.

— Szerencsétlenség egy főtéri üzletben. —

Nagy szerencsétlenség történt 
tegnap délután két órakor a Tóth 
Gyula főtéri vaskereskedésóben. Az 
üzlet egyik segédje véletlenül meglőtt 
egy asszonyt, aki pár perczczel előbb 
lépett az üzletbe.

A nagy izgalmat, az üzlet sze­
mélyzete körében pedig érthető ijedt­
séget keltő esetről a következőket 
Írja tudósítónk :

r . 7edres Jánosné ti 8 éves és a 
Nyíl htczán lakó öreg asszony kereset­
forrását a pattogatott kukoricza áru- 
fas képezte. Hágával hordta kosarát 
házról-há^ra, boltról boltra és Így 
kínálta, árulta a pattogatott tengerit. 
Tegnap is ilyen szándékból járt a 
boltokba és bement a Tóth Gyula 
vaskereskedésébe is.

— venni pattogatott 
tengerit - kiáltotta s mindjárt le is 
MQlt, .hogy kosarából kimérjen egy 
fel liter jpattogatótt tengerit.

, A ^kereskedéstien alkalmazott 
sege^^k közül Oláh Károly éppen 
szemben állott vele s egy forgó­
pisztolyt tisztogatott. Hogy ki tette, 
mint került bele, nem lehet tudni, 
de egy So1/6 volt benne. Oláh nem 
18 b]ri erről tudomással és egészen 
gyanútlanul tisztogatta a revolvert. 
Abban a pillanatban, mikor Vedresué 
kosara felé hajolt, hogy a tengerit 
kimerje, a revolver eldördült és az öreg 
asszony halott-halvány an, vérző halán­
tékkal terült el a földön.

Természetesen nagy riadalom 
tamadt, a szerencsétlenül járt asszony

köre futottak, locsolták, hogy eszmé­
letre bírják, időközben pedig orvosért 
is elfutottak. A golyó a hal halántéknál 
furodoit be, de á csontban fennakadt. 
Az esetről nyomban értesítették' a 
rendőrség bűnügyi osztályát, ahonnan 
Szőts rendőrbiztos a helyszínére merit 
s intézkedett, hogy Vedresnél a köz­
kórházba szállítsák.

A közkórházban Dr. Crikos Sán- 
dou vizsgálta meg a sebet s rövid 
műtét után a golyót szerencsésen 
eltávolítottá a halántékcsontból, ahová 
egészen ellapulva fúródott be Vedres- 
nének szerencsétlenségében az a 
szerencséje, hogy a golyó a csontban 
fennakadt, igy, bár állapota súlyos, 
megszabadult a haláltól. A kórház 
orvosai különben erősen remélik, hogy 
néhány nap múlva felgyógyultan 
hagyhatja el a közkórházat.

* Meghívás a folyó 1900. évi 
márczius hó 18-dik napján, pénteken 
d. e. 9 órakor, a városháza nagy- 
tanácstermében tartandó bizottsági 
rendkívüli közgyűlésre. Tárgyak: 1. 
Tanácsi - előterjesztés a Szent-Anna- 
és Bethlen-utczai iskolai házastelkek 
elidegenítése tárgyában a névszerinti 
szavazásnak első ízben megtartása 
iránt. 2. Tanácsi előterjesztés az 
ispotály-lapos rendezése ügyében a 
névszerinti szavazásnak első Ízben 
megtartása iránt. 3. A város közvilá­
gításának 1901. január 1-től kezdve 
biztosítása és rendezése tanácsi elő­
terjesztéssel. — (Idevonatkozó pót­
nyomtatványok mellékelve.) Debreczen, 
1900. márczius 5. — Gróf Degenfeld 
József, főispán.

* Debreozen kertségi szabályrendelete.
A kertségi szabályrendelet elkészült s azt a 
jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta is. Mi­
vel azonban a szabályrendelet a kivánal­
maknak meg nem felelt, újabb átdolgozásra 
adták ki a rendőrfőkapitáuyságnak. Tegnap 
a város közigazgatási bizottsága a szabály- 
rendelet benyújtásának határidejét október 
elsejéig kiterjesztette.

* Szikszai Szabó Tözsefnó meghalt
Városszerte részvétét keltett afc a hir, hogy 

I Szikszai Szabó Józsefné, ez a Vétóét VziVü 
j u(nó meghalt. Rövid szenvedés után ragadta 
I ki k balál szerető családja köréből, amely 

a gyászesetről a következő jelentést adta ki :
„Dr. Szikszai Szabó József, gyermekei: 

Lenke és László; RicI Mária, özv. Jablon- 
czay Kálmánná; Rickl Róza, özv. Fabricius 
Gezáné; Rickl Gizella férj, Köröndi Márkus 
Gusztáváé; Rickl Géza és neje Steinbach 
Lujza; Szikszai Szabó Izabella férj. Kovács 
Istvánná; Szikszai Szabó Leona férj. Szent- 
geriezei Nagy Lajosáé és Szikszai Szabó 
László, valamint nagyszámú rokonság fáj­
dalomtelt szívvel jelentik az édes jó feleség, 
anya, testvér és rokonnak dr. Szikszai Szabó 
Józsfué szül. Rickl Ilonának életének 50-ik, í 
boldog házasságának 26 ik évében, f. hó’ j 
7-ón d. e. 9 órakor, rövid betegség és a j 
halotti szentségek ájtatos felvétele után tör­
tént elhunytál. Kedves halottunk beszente-

l®8e( f- hó 8-án d. e. 11 órakor történik, 
földi maradványa pedig 9 én d. e. lí ‘ órá­
kor a rom. katb. egyház szertartása szerint 
a Kossuth utczai’29. számú ‘házínétól '•“» 
Kossuth-utczai' tnmetőben levő családi 1 sír­
ból than tetetik 'ö¥$k fiytigítlomrEVtf'Pngesz- 
te'lő s'gent 'íníSe áldozat F. hó 10 Ón d. e. 9 
órakor fog áz egek Urának beinutattatni.
Debreczen, 1900. évi márczius 7i-én. Béke

IÚHÜÍIU : f Jolii >1»' I;1 V • . Iporaira!
rl ;■ í.

* 4 főispán — nagyapa. Az
emberek életük során három esetben 
érzik igazan a boldogság melegét. 
Először, amikor szivük választottjával 
egy élet küzdelmeire hűséget fogad­
nak és örök esküt tesznek, másod­
szor mikor, a gondviselés apává vagy 
anyává és harmadszor mitör nagy­
apává teszi őket. Énnek a harmadik 
boldogságnak tegnap tette osztály- 
részesévé a sors Gróf Dégenfeld jfó- 
zsef főispánt. Nagyapa lett. B'écsből, 
ahol Anna leánya László Elemér 

I sorhajóhadnagynál férjnél van, jött a 
! távirati hir, amely a’főtannak a 
I nagyapai méltósággal járó boldog- 
! ságot megszerezte. " "

Kor és szövetkezet. A Jogász- és 
; tisztviselőkor és a Debreczeni tisztviselők 
í önsegélyző egyesülete részint névhasonla- 
I t08ság folytán, részint mivel mindkettőnek 
I hely sége együtt van, a nagyközönség által 
I gyakran összezavartatik; pedig az előbbi 
! egy társas egylet ^kaszinó), az utóbbi pedig 
j önsegélyző egyesület s mint ilyen: szövet- 
; kezet. A jogasz- és tisztviselőkor évi ren- 
I des közgyűlését múlt vasárnap már meg- 

I tartotta, a Debreczeni tisztviselők önse- 
I gélyző-egyesülete, mint szövetkézét pedig 

közgyűlését jövő vasárnap, e hó' 11 ■ én ■‘titr- 
tandja d. e. 11 órakor a gr. Degenféldtér 
2. sz. a. ház emeletén. Felkéretnek ezen 
egyesület t. tagjai, hogy a közgyűlésen toi- 
nél nagyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. Az igazgatóság.

* Kinevezés. A debreczeni kir. ítélőtábla 
elnöke Fehér Gyula márjnaroszigeti végzett 
joghallgatót a debreczeni kir. tábla kerü­
letbe ideiglenes minőségű joggyakornokká 
kinevezte.

*4 Friedmann testvérek hang- 
versenye. A Friedmann testvérek, a 
debreczeni zenede jélös ' tanárai és 
Friedmann Füredi Sándor nagyobb 
szabású hangverseny rendezésére ké­
szülnek. Ahogy- értesülünk j ■ hang 
versenyükét1 ö hó Í8-án fogják meg- 
tkrtaúi' A zeneművészet iránt lelkesülő 
közönség bizonyáré érdeklődéssel te- 
kitít az élvezetesnek Ígérkező hang­
verseny est elé. ^

Az uj őtkoronások. Mint megírtuk 
már legközelebb kibocsátják az lítkorohás 
pénzdarabokat. — Az ötíoroúások ezüstből 
készültek a általában olyan Verésüek, mint 
a koronák Az osztrák és a magyar pénzes 
az egyik oldalon az uralkodó arczképe vük, 
a másik oldalon pedig a magyar pénznél a 
korona, az osztrák pénznél pédig a kétf jü 
sas van bevésve. Az uj pénz aránylag tie* 
nagy. — Körülbelül akkora, mint a tallér,
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tehát' kisebb, mint a régi kétforintosok és 
k'ítébb, mitit az 'ötmárkás, illetve ötfhftnkós 
péhztiarabók. ‘EzüsttáHklma olyan 'hrányu, 
mint''a Kforinté. 11 1 •

* Halálozás. Vád Istvánná, szül. Rí- 
deczky Eulália asszony tÖ£fr«p elölt reggel 
életének 27 ik, házásságánaki második évé­
ben hosszas betegség után elhupyt. teme­
tése ma csütörtökön délután jjél négykor 
!esz a rom. kath. egyház szertartása szerint 
a Loratnny- (Oláh) utcza T7' számú háztól.

Debreczeni Újság

’* Bégi diák-tűzoltók találkozása. Ki ne 
hallotta vplna hirét a ydebreczepi hajdan 
nevezetes diák-tüzoltóegyíetnek, melynek em­
lékét Jókai olyan szépen örökítette meg 
egyik regényében. Száz évnél tovább állott 
a kollégium kebelében ez az egylet, talán 
a legrégibb önkéntes tűzoltó-egylete a vi­
lágnak. Minden diák büszkeségének tartotta, 
ha tűzoltó lehetett. De Vsak úgy léphetett 
be a „machinista bajtársak“ közé, ha fél 
kézzel fel tudta emelni a .nagy botot“, a 
hires gerundiumot. Éhez pedig erő, izmos 
kar kellett. létiÖ ban oszlatta fel a tanári 
kar a diák-tüzoltó-egylotet. Mert a diákság | 
sehogy sem fért össze a városi tanács által 
támogatott uj önkéntes tüíoltó ügylettel. A i 
diákság tűzoltó eszközei a botiok, fejszék, j 
villák, meg a vérpiros selyemlobogó, amelyre 
ezt a jelszót hímezték: „tűzzel a tüzet“,— 
a kollégium múzeumába kerültek. ABŐta már 
c,ak az emlékezet beszél a diák-tüzöltÖk 
legendás tetteiről, amelyeket sok nagyon sok 
tűzvész pusztításai között önfeláldozó kész­
séggel vittek végbe. A fóloszlott társulat 
utolsó tagjai kötelező nyilatkozatot Írtak 
volt alá, hogy 1900. nyarán találkozásra 
gyűlnek össze Debreczenben. Az idő köze­
ledik. Fölhívást fdgtiak intézni a diáktüzoltó- 
egylet volt és életben levő összes tagjaihoz, 
nem csupán azokhoz, a kik a fuloszláskor 
alkották a tűzoltó-társulatot, hanem minden­
kihez, aki valaha tüzoltódiák volt.

i hií}^lott *fjes összeget ennek esedékessége 
előtt, sorsolás ntján minden levonás nélkül

H^mnben m®8kupja, a mint ezta kisor- 
sóit 10291 hz. kötvénynél már tényleg meg-

1 m‘tent’ daczára hpgy a biztosított
lel csupán egyetlen nagyedóvi részletet fize- 

I tett be 21 korona 12 fillérnyi összegben, 
j v8y®bekben általánosán ismert dolog, hogy 
i a Nemzeti“ bálesetbiztositási intézmény 
j meghonosítása érdekében is úttörő tevé- 
j kenysegetrfejtett ki», a mit legjobban bizo- 

nyit_az a tény, hpgy e társaság az 1893. 
.pyto! kezdvev az í(899. év végéig egyedül a 
balesetbiztosítási gazaiban kerek összeg- 
ben 3 S°0.0°0- koróda kártalanítást fizetett 
ki biztosítóit feleinek.

berendezett műhely, akkor az erre irányuló 
üdvös törekvésnek útjába állani nem . lehet.

Már ahol a város, vagy amint s a [ke­
reskedelmi miniszter legutóbbi beszédében 
olvastuk, az állam állíttat fel ily bérmű­
helyeket; — ha itt a világítási vállalkozó 
állítja fel, akkor a város és az állam tá­
mogatását más iparfejlesztő intézmények 
létesítéséhez veheti igénybe Eebreczen 
iparossága.

, . *tÚtadó leírás. Az útadó be­
hajtásánál jelentékeny summát tesz 
ki az az összeg, amelyet az eljáró 
közegek i mért lelkiismeretessége 
daczara sem tudtak behajtani. Nem 
kevesebbet, mint fi 8,87-t 'kormát tesz 
ki az az összeg, amelyet a közigaz­
gatási bizottság, ttrfht behajthatatlan 
összeget, törölni elrendelt.

A -iNsoíeti“ baleset-biztosító rósz- 
, rövid idővel ezelőtt érdekes
Újítást láttatott -az életbiztosítás terén, a 
helylyel 7 hunthogy 6 tiérptién páratlanul 

’ 7 «rdeniesnek tartjuk öl vas óinkat ineg- 
mertetm: Az ó2ért legújabb módozat sze­

rint biztosított felek évenkénti Wliár hó- 
ruipbaa tartandó^MWUjDn 'VteSztiók részt, 
a ; mélyen mittdeW káttzáz érvényben'lévő 
Í2ÍSynkÖa9<W Wh6W/AÍ 'élső
htiíást pr Hajó# Béta,1 tnitit 'Gasznsr Béla
:2’“.^ közjégVzóhhk kamáhiilag ki- 
teü xU ,1h6l/ettese jólMétében folyó évi 
tebhiár 24 en-tiltották még,' mely alkalom­
mal — tekintve, 'titigy á*"éMMet*riitfa' ez 
J,',1.e"lct, íl nNemzeti“ csak Kivid idővel 
toü' bonositotta meg — csupán egy 

Jiedig a 1020 számti’(szegedi 
ugyiíekéeg) sorsoltatok ki, mély 2000 ko- 

»na mztositási összegről szólóit. A 'kizáró- 
! g a nNemzeti*' Által müveit eme biztosi-
n'n/!;lírtíiak eíőhye' abb&n áll, hogy 

mdeökiilek a "ki sorsolással egybekötött 
L uz ositást köt, esélye van arra, hogy a '•

Egy életre való indítvány.
A város világítására pályázó nagyvál­

lalkozók közül egyik azt az ajánlatot tette, 
hogy ha ő kapja meg a világítást, akkor 
köteles lesz a debreczeni iparok részére egy 
villamos erőre berendezett bérmühelyt fel­
állítani, a melyben mindennemű gépek a 
hajtóerővel az iparosok részére fognak ál­
lani s ahol a gépeket az iparosok olcsó 
díjért kibérelhetik munkájukhoz. Sokan talán 
nem méltányolták eléggé ennek az ajánlat­
nak nagy horderejét, — nem úgy az ipar­
testület, amelynek különben hivatásából 
folyik mindannak pártolása, ami az iparosok 
érdekeit mozdítja elő. Az ipartestület elnök­
ségétől indult ki az az eszme, hogy a kí­
nálkozó alkalmat meg kell ragadni. Indít­
ványt nyújtott be a nem rég megtartott 
testületi közgyűléshez, hogy a városi ta­
nácsnál az ipari b írműhely szükségessége s 
ilyennek a világítás rendezésével kapcsolat­
ban való létesítésére a figyelmet felhívja.
A közgyűlésen nagyszámmal megjelölt ipa­
rosságban meg volt az érzék az indítvány 
helyessége iránt s egyhangúlag,, lelkesedés­
sel emelte azt közgyűlési határozattá. — 
Mivél az iparosság sem egyik, sem másik 
pályázó mellett állást foglalni nem akar, 

j a tauács oly értelemben kerestetett meg 
í bogy bármelyik pályázóval köti is meg a 

város a szerződést, az ipari bárműhely fel­
állítására nézve minden esetre kötelező 
nyilatkozat vétessék ki. A testület elnök­
sége a tanácshoz intézett kérelemmel egy­
idejűleg meleg hangú felhívást küldött szót 
a városi közgyűlés tagjai között, hogy az 
iparosság kérelmét a világítás kérdésének 
tárgyalásakor figyelműire mélUssák. A fel­
hívásban ki van fejtve, hogy a kisiparost a 
gyáriparos éppen azért nyomja el, mert az 
olpsó előállítást biztositó gépekkel csak a 
gyárosok rendelkeznek, — most a kérelem 
figyelembe vétele mellett könnyű szerrel 
juthat Debreczen iparossága azokhoz az 
eszközökliöz, a gépekhez — melyeknek se­
gélyével a versenyt' a nagyobb "termelőkkel 
szemben is silréresen fél veheti.

1 Az 'ipártesttilöt lágy a tanácshoz, mint 
a közgyütéwFtá&ükhó* ’intézett kérelmében 
a megháTlgattatSs1 iránti bizalmának ad ki- 

"fejézést,"mi'A rtmguhk részéről szinte abban 
a1 nézetben vagyunk, hogy a mikor egy iga­
zán életrevaló indítvány folytán a város 
iparossága, lakosságunknak e nagy kontin- 
géhse könynyü szerrel, a városnak is min­
den áldozata nélkül juthat egy oly nagy­
szabású intézményhez, mint a villamos erőre

TÁVIRATOK.
11 -I- ' Ti r

Politikusok afférjei.
Budapest, márczius 7. Holló Lajos 

képviselő ismert ügyéből kifolyólag 
holnap délelőtt verekszik meg kardra 
Dienes Mártonnal, az Egyetértés szer­
kesztőjével.

Gajari Ödön most a Vaterland 
czikkónek szerzőjét nyomozza, bé­
lyegző szavakkal illetve az ismeretlent. 
Bánffy báró segédei ma ki jele .tették, 
hogy a Vaterlandngk küldött helyi e- 
igazitó nyilatkozatról Széli Kálmánnak 
semmi tudomása sem volt, nem is 
közölték vele.

Hamis volt a vád.

Budapest, márcz. 7. Ugrón Gfá- 
bor beszerezte a zabszállitásra vo­
natkozó okmányokat, azokat tegnap 
és ma ismerőseinek és a pártok főbb 
embereinek bemutatta. Ugrón febr.
28-an este bejelentette, hogy nem 
22,000 mm. zabot szállít, hanem 
csak 10,400 mmát, és hogy a Ba­
ruch ezég meghatalmazottjaként járt 
el. Márczius 1-én nyilatkozott, hogy 
az erdélyrészi szállítás 3800 mm.
A szerződésekből kitűnt, hogy Bti- 
dapestre szállított 7000 mmázsát, 
az erdélyi részekbe 3800-at. A szer­
ződés szóbeli megái’ jodására vo- 

I nátkozva a hadügyminisztérium ál­
tal szövegezőit zárólevél, melyben 
egyáltalán az nem foglaltatik, hogy 
Ugrón saját termésű zabot köteles 
szállítani, hanem tartalmazza, hogy 
1899. évi termésű zab legyen. A 
Báruch Jeremiásnak szóló fölhatal­
mazás körjegyző előtt van hitele- 
sitve. Nyilvánvaló, hogy Ugrón szál­
lításának korrektsége teljesen kitűnik. 
Ugront képviselőtársai lelkesen gra­
tulálták.

Ferencz Ferdinánd Rómában.
_ Róma, márczius 7. fterencl Fer- 

dmánd foherczeg Rómában tartózkodik, 
meg pedig gróf Huri áh álnév alatt. Hol­
nap a pápa kihallgatáson fogadja a jo- 
nerczeget.

márczius 7. Az a római 
hir, hogy Ferencz Ferdinánd fő-
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herczeg Rómában tartózkodik, meg­
fejel a valóságnak. ügy látszik, hogy a 
főherczegnek a pápánál való holnapi 
kihallgatása összefüggésben áll a fő- 
herczeu házassá naval. Azt beszélik, 
hogy Chotek Zsófia grófnő is Rómá­
ban van és szintén audencziára megy 
a papához, de hogy ez valóság e, az 
nem ellenőrizhető.

VEGYES.

Transvaal.
London, márczius 7. Mig Brabant 

és Cattagre tábornoknak Dordrehtnél 
és Conlensbergnél való operáczióról 
folyton érkeznek a jelentések, melyek 
nagy részben azonban jelentéktelenek, 
addig Roberts működéséről semmmiféle
hír mn érkezik. A burok Ábrahámskraal- 
nal egyre többen lesznek, egyre többen
működnek. Parancsnokuk Joubert tábor­
nok. Hir szerint Stein, az Oranje 
állam elnöke is ott tartózkodik 
Joubert táborában.

Oltár helyett börtön.
Néhány hét előtt nagy feltűnést kel 

tett Újpesten Sonnenberg Arlolfnó, magánzónő, 
valamint Paula leányának a letartóztatása. 
Röviddel rá ugyanez a sors érte dr. Ziegler 
József fiatal fővárosi orvost is, a kit vidé­
ken lakó szülei házában fogtak el akkor, a 
mikor ép látogatóban volt odahaza. A titok­
zatos eset részleteit csakhamar kitudták. 
Sonnenbergné viruló szépségű leányának 
ugyanis, nem épen nagy örömére édesany­
jának, egy kis fiúgyermeket adott végzete, 
a mit el kellett titkolni a világ előtt. Az 
anya e'leraésztette az apró porontyot, aztán 
jó csomó papirosba pakkolta a holttestet s 
bedobta a Dunába. 4 szörnyű tett azonban 
kitudódott s erre fogták el az anyád és le­
ányát, valamint utóbb dr. Zicglert is.

• Az orvos letartóztatása a két bűnös 
nő vallomása alapján történt, a melyben 
elmondták, hogy a bűdre tulajdonkép dr 
Ziegler bujtatta fel őket. Ziegler orvosnöven­
dék korábban napos vendég volt Sonnen- 
bergn? házában és sokat udvarolt a szép 
Paulának. A leány bizott udvarlója ígéreté­
ben s hitelt adva annak, hogy ez, mihelyt 
diplomáját megszerezte, feleségül veszi. Alig­
hogy a gyermek világra jött, az udvariét 
nem látiák többet, a házasságról pedig hal­
lani sem akart.

Most már vádirat is van a bünperben 
s ez ismét uj fordulatot adott az egész 
ügynek. A vizsgálat eredménye ugyanis az, 
hogy dr. Ziegler is bűnösnek látszik. És 
ezert dr. Kállay bíró kórtéré a rendőrség 
tegnap Zicglert letartóztatta s beszállította a 
törvényszékhez.

A királyi ügyészség vádirata, mely a 
múlt héten érkezett a törvényszékhez, ehhez 
képest nemcsak Sonenbergnó leánya, de 
Ziegler dr. ellen is vádat emel. Vádolja 
pedig az öregasszonyt gyilkosság, Sonnen­
berg Paulát gyermekülés bűntettérel, dr. 
Zieglert pedig bünrészesaéggel. A törvényszék 
már legközelebb határozni fog a vád alá 
helyezés kérdésében.

Megismételt rablótámadás. Pár hétfel 
ezelőtt megírtuk, hogy Kolozsvár mellett, 
Szamosfalván egy éjjel álarezós rablók 
törtek be Kanábe százados házába. Kaim be 
és felesége meg akarták akadályozni 'a be­
törőket a rablás végrehajtásában a a férfi 
még revolvert rántott elő, de mielőtt hasz­
nálhatta volna, az álarezosok baltacsapások­
kal mindkettőjüket annyira összeverték, 
hogy eszméletlenül rogytak össze. A zajra 
azonban a falu népe a ház felé tódult, 
mire a merénylők elillantak. Tegnap éjjel 
azonban újabb rablási kísérlet történt Ka- 
nabe százados ellen s valószínű, hogy ugyan­
azok a gonosztevők tettek a kísérletet. 
Először is lelőtték a házőrző kutyát, aztán 
az ablaktáblákat kezdték feszegetni, hogy 
W juthassanak ha a lakasba. A százados 
azonban revolverrel kezében kilépett az 
ajtón az udvarra, mig a rablók hirtelen 
megugrottak.

Paraszt legény — úri dama. Szabó j 
István ludasi parasztlegény furfangos mó- j 
dón akar;; könnyen pénzhez jutni. Felöltö­
zött női ruhába, II.-od oszt. jegyet váltót) 1 
és Vámos-Györkről Miskol ;zig utazgatott — j 
mint kisasszony. Udvaroltatott magának és J 
a könnyen hivő férfiaknak ígéretet is tett. ! 
Ilyen módon aztán több utast alaposan 
megpumpolt. E napokban; aztán rajtavesztett. j 
A csendőrségnek a turpisság a füléhez ju­
tott és a kisasszonyt elfogta. Most sárga j 
blúzban, selyem szoknyában, tollas kalap- ! 
pal, sűrűn lefatyolozottan ül a hüsön és várja 
büntetését.

Gyilkos katona. Ceidér József. a keszt­
helyi osztályparancsnok tiszti szolgája se- 
hogysem tudott gazdája szakácsnőjének, 
öfcv. Bocs Károlyi)é üldözése elől menekülni. 
Tegnap elkeseredett tettre határozta el 
magát. Míg a háziak távol voltak, egy 
észrevétlen pillanatban revolvert rántott és 
kétszer rálőtt a szakácsnőre, ki a szenve 
dett sérülések következtében meghalt. Csi- 
dér azután önmaga ellen fordította a fegy­
vert és súlyos sebet ejtett magán.

Megégett asszony. Kolozsvárott tegnap 
borzasztó halállal múlt ki egy 74 esztendős 
öreg asszony. Nagyon szerette a pálinkát 
özv. Kálmán Istvánná s teghap is nem 
egészen józanon tért haza lakására és le­
feküdt. Az égve fel éjtett gyertya azonban 
belekapott az ágyneműbe, majd az ágyba.
Az asszony oly mélyen aludt, hogy mindezt 
nem vette észre s áldozatul esett iszákos- 
8ágának. A szomszédok csak megszenesedett 
holttestét találták meg.

igazolásra, szólította fel őket. Erre a három 
emher^neki ugrott Hájernak azt a földre 
leteperték és fojtogatták. Bpjeruak sikerült 
magát a támadók kezei közül kiszabadítani, 
de ekkor az egyik rabló revolvert rántott 
elő s azzal mellbelőtte Hájért. — A lövés 
zajára elősiettek a többi éjjeli őrök is, akik 
Hájért eszméletlenül találták. A rablók pedig 
elmenekültek.

A csendőrség másnap kora reggel meg­
jelent s az időközben magához tért Hájért 
kihallgatta s ennek előadása' alapján sike­
rült a tettesekét Willing Jakab, Keszler Jó­
zsef és Wrurm Mihálj személyében kideri- 
teni, a kinek a lakásán igen' kök rablóit 
tárgyat találtak. Hájer másnap délután bele­
halt sebeibe.

Debreczeni piacz.
i Márczius hó 5 -6-án taHott heti vásár ered­

ménye.
Búza: 14 kor. 60 fill.. — 49 fii].
Kétszeres: 12 kor. 40 fill — 12 kor 20 fill Rozs: 10 kor. 80 fill. - 9 kor. 60 fii?
Árpa: 11 kor. — fill. — 10 kor. 80 fill 
Zub,: 9 kor. 80 fill. — 9 kor. 60 fill
Tengeri: 10 kor. 40 fill - 10 kor. 20 fill 
Köles : 8 kor. 6Ö fill.
Uj sós szalonná: 86—90, sótalan 80—84 kor 
ozena: 5 kor — fill, 4 ■ kor. 80 fill. 3 kor‘ 

20 fill. — 3 kor. — fill.
Háj : ] 04 kpr.
Zsir : 112 kor.
Sertés hús: 86 - 88 kor.
Kihasított sertés ; 84—86 kor., mind Száz ki- 

lónkint
Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtatott 849 drb., — lő eladatott 3 84 
darab., Szarvas marha felhajtatott 1021 drb. 

eladatott 501 drb.
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 3050 drb, — eladatott 
ilíö drb. Kövér sertés kilója 88 — 90 fill,

A vásár lefolyása a hideg időjárás 
miatt lanyha volt. J

Agyonütött éjjeli őr.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablóbanda garázdálkodott e 
napokban Nóniet-Márok községben. A rab­
lók, mint levelezőnk inja, — nem eléged­
tek meg a rablások eredményé vely hanem 
agyonlőtték a község régi derék szolgáját 
Hájer Jánost, a ki éjjeliőr volt a községben.

E hó 4-én éjjel a szokásos éjjeli sétá­
ját végezte Hájer János, mikor egyszerre 
három ismeretlen egyénnel találkozott. A 3 
ember gyanút keltett az éjjeli őrben, a ki

C S A R X 0 K.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. — (16)

Irta : THAN GYULA.

• (Folytatás.)
— Hát apuka ? — kérdezte Bárdi.
Es Irén férjéhez fordította az ölében 

tartott kis Tildát és az apróság, ahogy 
adott a kis apja tanította,. czviki puszit 
az apuskajának,

Kölcsönös boldpgságukat növelte az 
összefutott cselédség öröme.- Valamennyi 
sietett, hogy a fiatal nagyságos asszonynak 
kezet csókoljon. Némelyik n\qg a megjegy­
zéstől sem tartózkodott : ~ 8,7

, ~ A nagyságos asszony sápadtabb, 
mint itthon volt, Az a nagyvárosi levegő 
nem hasznait egy cseppet se.

— Bizony nem az Zsuzska.
Es Bardiné alig bírt kis Tildájával és 

a szabadulni a sok kérdezősködés
elöl. Mindez csak annak a végtelen szere- 
tetnek tudható be. amelylyel a cselédség is 
körülvette a fiatal bázaspáit.
«u„ idő múlva, ahogy Bárdi Benő át- 
oltozkodott, első gondja volt hogy a gazda­
ság után nézzen. Ocscsével Palival be akarta
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járni a földeket, a kertet, a baromfi udvart 
hogy rendben vah é minden.

Maga is egészen másként, sokkal nyu- 
godtabban érezte magát, hogy már itthon 
van s különösen, hogy a kis Tildának rincs 
semmi baja. Mái- remegett érettp. Az egész 
utón izgatott volt. Az a Rejtélyes leány vagy 
asszony, a ki a fővárosi palyaházban meg­
szólította, olyan jelentőségteljesen súgta a 
fiilébe:

— Vigyázzon a gyermekére !
— Már csakugyan valami tréfáról lehet 

szó —. gondoltá magában Bárdi Benő, — 
mert hála Istennek itthon rendben van min­
den. Tildának semmi baja.

Ilyen gondolatok foglalkoztatták, mikor 
az udvaron keresztül a kapuhoz ért. Alig 
lépett ki, egy parasztember oldalán egy tás­
kával állott előtte. Tiszteletteljesen leemelte 
a kalapját s igy szólt:

— Bárdi Benő nagyságos urat itthon 
talalom-e ?

— Igen! Én vagyok.
Károlyból jöttem. Posta küldöncz 

vagyok. Táviratot hoztam.
— Táviratot, nekem ?
— Igen, a nagyságos urnák.
Bárdi Benő idegesen vette át a távira- 

tot 8 mielőtt, felbontotta volna, először meg- 
jutalmazta és elbocsátotta a küldönczöt.

— Budapestről jött — suttogta magá­
ban, amint a kőkerítés alatt előbb elindult 
ö esc se után igyekezett. Azután felbontotta s 
a delczeg szép ember arcza egyszerre elsá- 
padt és a keze is reszketett.

Mit akar ez lenni ? — kérdezte 
önmagától. Újra az a nő.

Néhány szóból állott a távirat. Csak 
ennyi volt benne: „Bárdi Benő vigyázzon a 
gyermekére 1 Az a nő, a ki titkolja kilétét.“

Bárdi összegyűrte a táviratot s idege- 
sen gyömöszölte a zsebébe. Azon tépelődött 
hogy megmutassa-e Irénnek, elmondja e a 
rejtélyes asszony fellépését, figyelmezteté­
seit? Itt valaminek mégis kell lenni a do­
logban. Be minek ? Minek? Miért vigyázzak 
éppen a gyermekemre? Vagy legalább miért 
vigyázzák úgy, ahogy ez a rejtélyes idegen 
surgeii. °

— Ah, valószínűleg folytatja rossz tré- 
íajat, vagy ami szintén nem lehetetlen, örö­
kös aggodalmat akar a szivünkben feléb­
reszteni, hogy ezzel megzavarja kis csalá­
dunk boldogságát. — Valami elkeseredett 
mgyünk lehet, ügy van ! Nem mutatom meg 
Irénnek, nem szólok neki róla semmit, hadd 
e vezze aggódás nélkül azt a gyönyörűséget 
es boldogságot, amit a kis Tilda szeretete 
nyújt neki.

(Folyt, köv.)

Debreczeni Újság

Utat - méZ m«6«d meine telem,

nem fogunk visszaélni vele soha

ledjg 0 ePPen azt akarta elmondani

szerencsétlensége. 68 bacsi
Homor folytatta:

everrnTt-mn^-í’ --h°F ■ megbocsátottam a 
me ohaJanfk is eleget tettem; de
meg az is a szándékom, hogy módot é=

törvényes eljárást a válásra megindítjuk 
Ezzel aztán teljesen szabaddá “sz Dearra
töbh^’e62 ^118^0™’ 8Őt fetételem, hogy 
kozni. b0n V6lem ne Nézzék talál-

megnv^líÖrnyeZVe,f°gadta az ítéletet s 
»mft ^ gva8t..az a néhány szó szerzett neki 
amit a mérnök súgott a fülébe : ’
1 j - Mitől se tartson édes Vera T pl
kesedessel munkálkodunk közre, nogv- ciha-" 
tarozásán a k megváltozására bírjuk Látta 
bízhat benne. Aki elég nemes volt megbo­
csátani, az nem fog visszariadni attól sem
anyfílT J ™ W

mer es?szer megcsókolta a Ho-mor kezet s újra köszönetét rebegett Arra 
bátortalan volt, hogy Margithoz menjen s 
neki is megköszönje. Érezte, hogyJ neki 
sietni kell Fülébe csengett az édef aív' 
kereső hogy izgatottan várja, siessen Tér 
meszetesen uralkodott benne’az anyai szí'
» ss:í s

Éortla”!"™ a"A°mb*ll"to™S 

gatait. remé,^t,,taldog?ígTa,“lja n,'U

— Nos, tudod-e, miért kaptál ki? 
Megmondhatod-e nekem?

Bandi főlordit:
— Előbb félholtra versz és aztán azt 

sem tudod, hogy miért ?

SZIKLÁT.
M» catörtötitu „C- bérletben má.odszor:

ÍÍHi

Nagy operette 3 felvonásban. Fordította : 
Heltay Jenő.

SZEMÉLYEK:
III. Ernő, cirill király _
Chatellcrault, tnárki — __
Beaugency, herczeg — —
Pontbichet— — __ __
Trenitz, gróf —____ _
Czelesztin, karmester __
Jollivet I __
Pontgiband j uJságirok __
Chatellerault, márkiné
Thea — — __ _ _
Marechalné — — __
Sarah — — _ __ __

Szathmáry.
Ruboa.
Tanay.
Csatár.
Ferenczy.
Sziklay.
Piispöky.
Környey.
Perónyi.
Kállay.
Szigeti L.
Sárosi.

Holnap, pénteken „A“ bérletben:

A bibliáé asszony.
Operette 3 felvonásban.

(Folyt- köv.)

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

azut Jera boldog elégedettséggel rebegte

Köszönöm! Köszönöm I
i.po . TT ^enjen gyermekem — folytatta
anní?á 6V Inm0r “ “0DdJa meg az édes 

yjanak, hogy arról az üldözésről is le-
niomiok.^ amelyet az ő tette méltán provo-
vnlria .^‘ben másban, ha az én helyemben 

o na. Csak azt az egyet kötöm ki, hogy
znír v7‘ e etbe," íbbbó soha sem találkoz­
ón V a találkozás felébreszthetné szi- 
87;?e?iaZt M gyűlöletet, amely ellene elő- 
Sl A*6^ fel> mikor °tt a szikla 
ábroíU* ketségbeesett helyzetem tudatára 

• eTnb ^em tudnék többé a szeme közzé 
t il n n La88am azt, aki egész életén kérész- 
ki tö1’ Jó. 8ZÓVal legyek ahhoz, a

gj lkos sz ándékkal elakart pusztítani.

MULATTATÓ.
Alapos ok.

delő íd'fen;‘- Miért tart a doktor ur ren­
delő orat esti 6-8 órakor ?

Inas : A betegünk máskor nem > rá

Följajdulás.
Kopasz ur derekasan elnáspágolta a 

hat. Aztán pedagógiai elveihez híven kór 
dezi :

Kiadó lakás.
Az Ipar- és Kereskedelmi 

Bank palotájában egy 5 szo­
bás utczai lakás, előszoba, 
konyha, fürdőszoba, és a szük­
séges mellékhelyiségekkel 
együtt 1900.máj. 1-től kiadó.
Értekezhetni: Kaszanyitzki Endre

üzletében.

műterem.

Piacz-utcza, 42. sz. " 

Biedermann palota.
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Debreczeni Újság 1900 márczius 8.

60.
1 900.

^ 1 u i -vií a ' ui
v. k. szám.

m; Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

Y. IV. 706/2/1 899. P.sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Klein Miksa 
bérbeadó részére Ring Benjámin bérlő 
orosházai lakostól 700 kor. tőke, ennek
1899. évi Julius hó 12-ik napjától szá- 
mitajpdó 5 °/0 kamatai és eddig összesen 
®6 kor. 10 fillér perköltség erejéig
1900. évi január hó 4-én bírói lag le­
foglalt és 695 kor. 90 fillérre becsült 
bútorok, vendéglői edények és egyéb 
ingóságok 1900. évi márczius hó 14-én 
délután 2 órakor kezdetét veendő és 
Debrecenben Sas u. 2. sz.* alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés ; ípellett, szükség esetén becs­
áron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900 évi február 12.

Bódog-la. Zs.
bírói kiküldött.

__ÜIIIO lM'l lni|: )1 I, ,1«>*W1jI<1| .1. 

.fl'iu F
MIHALOVITS-féle

HZA.K,3VEA.T-OK,SELvíCEl
arczszépitő kenőcs.

A Hal mat-Crérne a legjobb aroz szépítő s kézbórápoló kenőcs, mely üdévé, puhává 
(teherré teszi az arez böréti

A Harmat Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan
hatasu.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem ,zsíros s a pudert kitü* 
- nőeu állja.

A, Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehéríti a bőrt.
A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesserek 

u v>®ra<tkak) elmulasztására, nap égette ■ a szélkifujt arcznál sí kéznél.
A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének 

ara, egy korona. ' ‘ "
|i A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza,-, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihálovits I. gyógy­
szerésznél DEBRECZENBEN.-""ŐS.itmul • mr ry fl ,fxU;t (17a t 5)

W*--- -------------------- ... 'B3f” -tőüti . ” g?™

HL1K,13E1TE1SíE3K:E1T
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jutányos áron
■Jf^r gjuí a óki va tál, lőtér Bid ermann palota,
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marnál ; i
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® ^apiiiafoil 1553-Jiü. Városház keresztépftlet.
Nyomdánkat a leglziésesebb modern betűkkel, disz-körretekkel 

és egyeb felszerelésekkel gyarapítottuk, a hermaneczi papírgyár 
készítményeivel dúsan elláttuk s így bármily tömeges megrendelést 
a legizlésieljesebb kiállításban, gyorsan, pontosan és méltányos 

utak mellett eszközöl; u. m. ifi kólái könyvek, lapok, 
tudományos müvek, folyóiratok, számták, 
körlevelek, ét-, bor-és árlapok, kereskedelmi 
es üzleti tndősitéisok, ■meghívók, jnűsoyok, 
tanezrendek, vonatozott ívek, égyÉékefáéi és 
látogató-jegyek, falragaszok, gyászlevelek.

A in é, megrendelő közönség partßgm kérve, maradunk

üi:í iffliti. Sürgöny ezlm,

„Városi nyomda.'

~v—Üli ..—rr- -f*r

VMI

in* - »* ,> I , í f. T „
varos könyvnyomdája

esőd
eczen

Dobreoeen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Vidéki 
nig|fen9e!ések 

fdiíöiiös gonddal, 
gyorsan 

és pontosan

/


